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SPECJALISTYCZNA PRZYCHODNIA LEKARSKA DLA PRACOWNIKÓW WOJSKA
Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Warszawie
               00-911 Warszawa 62, ul. Nowowiejska 31
          REGON 013280825; NIP 526-22-66-523; tel.: 22 526 42 17; fax: 261 874 170


Warszawa, dnia 08.12.2021 r.

L.2612.76.1.2021
L.Dz. 1569
Wykonawcy postępowania nr SPL/37/PN/2021

Strona internetowa  WWW.MINIPORTAL.UZP.GOV.PL
Dotyczy: pytań do Specyfikacji Warunków Zamówienia w postępowaniu publicznym prowadzonym w trybie podstawowym bez przeprowadzenia negocjacji, zgodnie z art. 275 pkt 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2021 r., poz. 1129 z późn.zm.) zwanej dalej „Ustawą”, pn.:„Usługa odbioru, transportu i unieszkodliwiania lub odzysku odpadów o kodach 18,15 i 09, wytwarzanych w Placówce SPL dla PW SPZOZ w Warszawie i jej Filiach”, nr sprawy : SPL/37/PN/2021
Na podstawie art. 284 ustawy Zamawiający przekazuje treść zapytań wraz z wyjaśnieniami treści SWZ w postępowaniu publicznym prowadzonym w trybie podstawowym bez przeprowadzenia negocjacji, sprawa nr SPL/37/PN/2021.
Pytanie nr 1:
Prosimy o ujednolicenie zapisów odnośnie wartości ubezpieczenia od odpowiedzialności cywilnej, ponieważ w większości zapisów jest min. 200 000,00 zł natomiast w punkcie D. 4. Rozdziału 10 SWZ jest mowa o minimum 500 000,00 zł.

Odpowiedź Zamawiającego:
Zamawiający zmienia zapisy w Rozdziale 10 SWZ w punkcie D.4.

Zapisy w Rozdziale 10 SWZ w punkcie D.4.otrzymują brzmienie: dokument potwierdzający, że wykonawca jest ubezpieczony od odpowiedzialności cywilnej (OC) w zakresie prowadzonej działalności związanej z przedmiotem niniejszego zamówienia, na sumę gwarancyjną minimum 200 000,00 zł (słownie: dwieście tysięcy złotych) na jedno i wszystkie zdarzenia.
Pytanie nr 2:
Zgodnie z zapisem w punkcie D.3. Rozdziału 10 SWZ wykonawca ma złożyć decyzję na funkcjonowanie i określającą zdolności przerobowe instalacji. Prosimy o usunięcie tego wymogu, ponieważ takie informacje zawarte są w decyzji na unieszkodliwianie odpadów, która jest wymagana zgodnie z zapisem w punkcie D.2. Rozdziału 10.

Odpowiedź Zamawiającego:
Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.
Pytanie nr 3:
Zgodnie z zapisem w punkcie 2 Opisu przedmiotu zamówienia Zamawiający zastrzega sobie możliwość zmiany częstotliwości odbioru odpadów. Pragniemy zauważyć, iż częstotliwość odbioru odpadów ma znaczący wpływ na wysokość ceny, w dodatku jest uzależniona od organizacyjnych możliwości wykonawcy i nie zawsze może być dokonana. Ponadto częstotliwość odbioru powinna być dokładnie znana wykonawcom przed złożeniem oferty, a nie w trakcie trwania umowy. W związku z powyższym prosimy o dodanie w tym punkcie zapisu, iż „zmiana częstotliwości odbioru jest możliwa jedynie za zgodą wykonawcy.”

Odpowiedź Zamawiającego:
Zamawiający zmienia zapisy w punkcie 2 Opisu przedmiotu zamówienia.
Zapisy w Opisu przedmiotu zamówienia otrzymują brzmienie: „Odbiór odpadów będzie odbywał się zgodnie z tabelą poniżej  w godzinach:    7.00 - 12.00. Zamawiający zastrzega sobie jednak możliwość zmian częstotliwości odbiorów do 2 (dwóch) razy w tygodniu z lokalizacji przy ul. Nowowiejskiej 10 wymienionych w tabeli ze względów organizacyjnych. Zamawiający zastrzega sobie prawo do zmian w zakresie ilości poszczególnych odpadów w danej pozycji, z tym zastrzeżeniem, że zmiany te nie mogą spowodować zmian cen poszczególnych pozycji ani też zwiększenia wartości brutto na jaką opiewa umowa.”.
Pytanie nr 4:
Prosimy o wydłużenie terminu określonego w punkcie 2 Opisu przedmiotu zamówienia oraz §1 ust. 5 i §1 ust. 7 Wzoru umowy do 24 godzin.

Odpowiedź Zamawiającego:
Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.

Pytanie nr 5:
Zgodnie z zapisem w punkcie 9.d) Opisu przedmiotu zamówienia wykonawca zobowiązany jest do złożenia decyzji Marszałka Województwa. Pragniemy zauważyć, iż w obiegu prawnym mogą nadal funkcjonować decyzje wydane np. przez Wojewodę. 

W związku z tym prosimy o wykreślenie zapisu o treści „Marszałka Województwa” 

Odpowiedź Zamawiającego:
Zamawiający zmienia zapisy w punkcie 9.d) Opisu przedmiotu zamówienia w ten sposób, że wykreśla zapis o treści „Marszałka Województwa”.

Zapisy w punkcie 9.d) Opisu przedmiotu zamówienia otrzymują brzmienie: decyzja zezwalająca na funkcjonowanie i określająca zdolności przerobowe instalacji, którą Wykonawca wskazał w oświadczeniu, o którym mowa w lit. b) powyżej.
Pytanie nr 6:
Zgodnie z zapisem w §1 ust. 14 Wzoru umowy do unieszkodliwiania odpadów mają zastosowanie rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 13 stycznia 2014 r. w sprawie dokumentu potwierdzającego unieszkodliwienie zakaźnych odpadów medycznych lub zakaźnych odpadów weterynaryjnych. Pragniemy zauważyć, iż od września 2019 r. nie ma już takiego obowiązku, ponieważ 22.08.2019 r. została ogłoszona Ustawa z dnia 19 lipca 2019 r. o zmianie ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz niektórych innych ustaw. Ustawa ta wprowadziła znaczące zmiany w ustawie o odpadach, a mianowicie usunęła zapisy art. 95 ust. 4-10. To oznacza, iż ustawodawca wycofał się z konieczności sporządzania dokumentów potwierdzających unieszkodliwienie odpadów zakaźnych. Oczywiście pozostał jeszcze zapis ust. 13, który mówi, że minister właściwy do spraw środowiska określi, w drodze rozporządzenia, szczegółowy sposób wydawania dokumentu potwierdzającego unieszkodliwienie. To oznacza, że rozporządzenie z 2014 r. nie obowiązuje, ponieważ w 2019 wyszła nowelizacja. W związku z powyższym wnosimy o usunięcie tego zapisu, ponieważ jeśli ustawodawca wprowadzi obowiązek wystawiania dokumentu potwierdzającego unieszkodliwienie to nie będzie to rozporządzenie z 2014 r. tylko nowe. Ponadto nawet brak zapisu w umowie nie zwalnia wykonawcy do świadczenia usługi zgodnie z obowiązującymi przepisami. Prosimy o wyjaśnienie czy na dzień dzisiejszy Zamawiający wymaga wystawiania dokumentów potwierdzających unieszkodliwienie.

Odpowiedź Zamawiającego:
NIE. Zamawiający nie wymaga wystawiania dokumentów potwierdzających unieszkodliwienie.
Pytanie nr 7:
Zgodnie z zapisem w §4 ust. 4 Wzoru umowy wykonawca zobowiązany jest do przedstawienia Zamawiającemu kopii/duplikatu karty. Prosimy o usunięcie tego zapisu, ponieważ od stycznia 2020 r. ewidencja w zakresie odpadów prowadzona jest elektronicznie poprzez platformę BDO i wszystkie karty przekazania odpadów znajdują się na tej platformie. Nie ma już papierowych kart, w związku z tym nie ma kopii czy duplikatów.

Odpowiedź Zamawiającego:
Wykonawca zobowiązany jest do potwierdzenia własnoręcznym lub pieczątką Wykonawcy w rejestrze zamawiającego odbioru odpadów medycznych, znajdującego się w pomieszczeniach SPL dla PW SPZOZ w Warszawie przeznaczonych do przechowywania i wydawanie odpadów medycznych.
Zamawiający zmienia zapisy w §4 ust. 4 Wzoru umowy.
Zapisy w §4 ust. 4 Wzoru umowy otrzymują brzmienie:
„Ilość odpadów Zamawiającego, które Wykonawca odebrał i unieszkodliwił/poddał odzyskowi, wyrażona w kg/Mg i potwierdzona w rejestrze odbioru odpadów Zamawiającego, o których mowa w § 1 ust. 8 powyżej, musi być zgodna z ilością wykazaną przez Wykonawcę na fakturze wystawionej za dany okres rozliczeniowy. Wszystkie niezgodności będą podstawą do złożenia reklamacji przez Zamawiającego. Wykonawca w każdej chwili zobowiązany jest do przedstawienia Zamawiającemu kopii/duplikatu karty przekazania odpadu wystawionej dla dowolnego odpadu, który przekazał Wykonawcy.”.
Pytanie nr 8:
Prosimy o poprawienie zapisu w §4 ust. 14 Wzoru umowy i usunięcie zapisu o treści „wraz z załączonymi Protokołami odbioru usługi serwisowej”, ponieważ po pierwsze zapis ten nie dotyczy odpadów a ponadto jeśli Zamawiający miał na myśli karty przekazania odpadów, to pragniemy zauważyć, iż nie ma już papierowych kart. Wszystkie karty są na platformie BDO i Zamawiający ma do nich bezpośredni dostęp.

Odpowiedź Zamawiającego:
Zamawiający miał na myśli karty przekazania odpadów.
Zamawiający zmienia zapisy w §4 ust. 14 Wzoru umowy w ten sposób, że wykreśla zapis o treści „wraz z załączonymi Protokołami odbioru usługi serwisowej”.

Zapisy w §4 ust. 14 Wzoru umowy otrzymują brzmienie: W przypadku zaistnienia niezgodności w wystawionej fakturze VAT Wykonawca, w porozumieniu z Zamawiającym, przeprowadzi ponowną weryfikację faktury VAT, a następnie Wykonawca dokona niezbędnej korekty do faktury VAT.
Pytanie nr 9:
Prosimy o usunięcie z §4 ust. 18 Wzór umowy zapisu o treści „Podstawą do reklamowania faktury jest także nieprzekazanie wszystkich, prawidłowo wystawionych kart przekazania odpadów oraz innych dokumentów, które powinny zostać wystawione za dany okres rozliczeniowy”, ponieważ nie wystawia się papierowych kart przekazania odpadów oraz żadnych innych dokumentów, ponieważ cała ewidencja w zakresie odpadów prowadzona jest na platformie BDO.

Odpowiedź Zamawiającego:
Zamawiający zmienia zapisy w §4 ust. 18 Wzoru umowy w ten sposób, że wykreśla zapis o treści „Podstawą do reklamowania faktury jest także nieprzekazanie wszystkich, prawidłowo wystawionych kart przekazania odpadów oraz innych dokumentów, które powinny zostać wystawione za dany okres rozliczeniowy”.

Zapisy w §4 ust. 18 Wzoru umowy otrzymują brzmienie: W przypadku zaistnienia niezgodności w wystawionej fakturze VAT Wykonawca, w porozumieniu z Zamawiającym, przeprowadzi ponowną weryfikację faktury VAT, a następnie Wykonawca dokona niezbędnej korekty do faktury VAT.
Pytanie nr 10:
W §11 Wzoru umowy Zamawiający określił wysokość kar umownych, które niestety są dość wysokie. Rozumiemy konieczność obligowania wykonawców do rzetelnego realizowania usługi i stosowanie kar, ale kary powinny mieć charakter mobilizujący do prawidłowej realizacji, a nie zniechęcający do złożenia oferty, z obawy o kary. W związku z tym prosimy o przeanalizowanie kar określonych w umowie i wyrażenie zgody na poniższe zmiany:

„1. W przypadku ustalenia, że Wykonawca narusza postanowienia Umowy w zakresie miejsca unieszkodliwiania odpadów i unieszkodliwia odpady z naruszeniem zasady bliskości, o której mowa w ustawie z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach  (Dz. U. z 2020 r., poz. 797 z późn. zm.), Zamawiający po uprzednim wezwaniu Wykonawcy do zaprzestania naruszeń, będzie miał prawo poprzez jednostronne oświadczenie woli ze skutkiem natychmiastowym rozwiązać Umowę z winy Wykonawcy. W przypadku rozwiązania umowy z winy Wykonawcy, Zamawiający ma prawo naliczyć Wykonawcy karę w wysokości 10% wartości niezrealizowanej części umowy.


2. W przypadku trzykrotnego uchybienia terminom dotyczącym odbioru odpadów, Zamawiający ma prawo nałożyć na Wykonawcę karę umowną w wysokości 30,00 zł brutto za każdy przypadek. Wysokość kary umownej z tego tytułu nie może przekroczyć 10% wartości brutto Umowy, o której mowa w §4 ust. 1 Umowy. W przypadku wystąpienia kolejnych trzech nieterminowych odbiorów, Zamawiający będzie miał prawo poprzez jednostronne oświadczenie woli ze skutkiem natychmiastowym rozwiązać Umowę z winy Wykonawcy. W przypadku rozwiązania umowy z winy Wykonawcy, Zamawiający ma prawo naliczyć Wykonawcy karę w wysokości 10% wartości niezrealizowanej części umowy.

3. W przypadku niedostarczenia Zamawiającemu aktualnych dokumentów, przez niego wymaganych w trakcie przeprowadzonego postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego, dotyczącego niniejszej usługi, i/lub niepoinformowania Zamawiającego we wskazanym czasie o braku pozyskania lub cofnięciu aktualnych decyzji, certyfikatów, zaświadczeń, wykreśleniu z rejestrów, polisy OC lub dokumentu potwierdzającego ubezpieczenie Wykonawcy w zakresie prowadzonej działalności itp., koniecznych do realizacji niniejszego zamówienia, Zamawiający będzie miał prawo poprzez jednostronne oświadczenie woli ze skutkiem natychmiastowym rozwiązać Umowę z winy Wykonawcy. W przypadku rozwiązania umowy z winy Wykonawcy, Zamawiający naliczy Wykonawcy karę w wysokości 10% wartości niezrealizowanej części umowy. 

4. W razie wystąpienia innych niż wskazane w ust. 1-3 powyżej, form niewykonania lub nienależytego wykonania zobowiązań wynikających z niniejszej Umowy, a uznanych przez Zamawiającego za istotne, a także w przypadku zwłoki w podjęciu lub wykonaniu usług w stosunku do terminów określonych w umowie Zamawiający ma prawo naliczyć kary umowne w wysokości 0,1 % wartości brutto Umowy, o której mowa w §4 ust. 1 Umowy, za każdy dzień nienależytego świadczenia usługi. Wysokość kary umownej z tego tytułu nie może przekroczyć 10% wartości brutto Umowy, o której mowa w §4 ust. 1 Umowy. W przypadku dwóch, bezskutecznych wezwań  Wykonawcy do realizowania usługi w sposób zgodny z Umową, Zamawiający ma prawo rozwiązać umowę w trybie natychmiastowym z  winy Wykonawcy. W przypadku rozwiązania Umowy z winy Wykonawcy, Zamawiający ma prawo naliczyć Wykonawcy karę w wysokości 10% wartości niezrealizowanej części umowy.”

Odpowiedź Zamawiającego:
NIE

Wskazać należy, że kara umowna, w świetle postanowień art. 483 Kodeksu cywilnego, jest dodatkowym zastrzeżeniem umownym, wprowadzanym do umowy w ramach swobody kontraktowania, mającym na celu wzmocnienie skuteczności więzi powstałej między stronami w wyniku zawartej przez nie umowy i służy realnemu wykonaniu zobowiązań (vide: wyrok SN z dnia 8 sierpnia 2008 r., V CSK 85/08, LEX nr 457785; wyrok SA we Wrocławiu z dnia 27 lutego 2013 r., I ACa 99/13, LEX nr 1313465; wyrok SA w Gdańsku z dnia 14 maja 2013 r., I ACa 174/13, LEX nr 1375649; wyrok SA w Poznaniu z dnia 11 czerwca 2013 r., I ACa 365/13, LEX nr 1345561). Skłania ona tym samym stronę zobowiązaną do ścisłego wypełnienia zobowiązania. Treścią zastrzeżenia kary umownej jest zobowiązanie się dłużnika do zapłaty wierzycielowi określonej kwoty pieniężnej w razie niewykonania lub nienależytego wykonania zobowiązania. Zapłata kary umownej stanowi niejako automatyczną sankcję przysługującą wierzycielowi w stosunku do dłużnika w wypadku niewykonania przez niego lub nienależytego wykonania zobowiązania z przyczyn, za które dłużnik odpowiada. Zaznaczyć należ, że wysokość kary umownej zasadniczo jest dowolna. Kodeks cywilny nie określa granic kary umownej. W świetle postanowień art. 483 § 1 Kodeksu cywilnego, kara umowna powinna być wyrażona w pieniądzu albo przez wskazanie parametrów odnoszących się do zabezpieczonego świadczenia, które umożliwiają ustalenie jej wysokości. W związku z tym, w umowie stanowiącej załącznik do SWZ wskazano określony procent wartość wynagrodzenia brutto należnego za przedmiot umowy, jako wysokość kary umownej za odstąpienie od umowy lub nienależyte jej wykonania. Zauważenia wymaga, iż ustalono jej wysokość na takim poziomie, aby nie stanowiła ona źródła wzbogacenia się poszkodowanego ani nie przewyższała wielkości świadczenia, którego wykonanie ma zabezpieczać (vide: wyrok SA w Katowicach z dnia 17 grudnia 2008 r., V ACa 483/08, LEX nr 491137). 

Kara umowna w wysokości określonej w umowie, ma realnie zabezpieczyć wykonanie umowy i została skalkulowana w taki sposób aby jej wysokość w minimalnym zakresie ma zrekompensować zamawiającemu koszty poniesione w wyniku niewykonania lub nienależytego wykonania usługi. Skalkulowanie kary umownej na niższym poziomie może nie realizować jej gwarancyjnego charakteru, bowiem może dojść do takiej sytuacji, w której wykonawcom będzie się bardziej „opłacało” zapłacić karę umowną niż realizować dalej zobowiązanie.

Pytanie nr 11:
Prosimy o wyjaśnienie zapisu w Załączniku nr 6 do SWZ w drugiej kolumnie o treści „wyposażenie samochodu”. O jakie wyposażenie chodzi?

Odpowiedź Zamawiającego:
Przykładem może być np.: systemu lokalizacji GPS dzięki któremu każda przewożona partia odpadów jest monitorowana od momentu odbioru po dostarczenie odpadów do miejsca unieszkodliwienia.

Jednocześnie Zamawiający informuje, iż zmianie uległ termin składania ofert. Zamawiający przedłuża termin składania ofert do dnia 17.12.2021r. do godz. 09:00, otwarcie ofert nastąpi w dniu 17.12.2021r. o godz. 9:05. W związku ze zmianą terminu składania ofert, zmianie uległ również termin związania ofertą, który został przesunięty na dzień 15.01.2022 r., tj. Wykonawca jest związany ofertą od dnia upływu terminu składania ofert, przez okres 30 dni.









 W imieniu Zamawiającego








/-/ mgr Agnieszka Kuśmierska
(podpis, pieczęć imienna Dyrektora Specjalistycznej Przychodni Lekarskiej dla Pracowników Wojska SPZOZ w Warszawie).
Wyk. w 1 egz.

Przygotowała: w dniu 08.12.2021 r. Karolina Polemberska – sekretarz Komisji.
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